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Schriftelijke vragen van M. van Elteren (De Lokale Team
Partij) - Laaggeletterdheid

Ons kenmerk 126041

Behandeld door V. Scherders

Adviseurs Zelfredzaamheid
Arbeidsmarkt

Geachte heer Van Elteren,

Op grond van artikel 33 van Reglement van Orde van de gemeenteraad heeft u namens de fractie van
De Lokale Partij op 13 januari 2020 vragen gesteld over het met terugwerkende kracht vanaf 2019 niet
indexeren van de reguliere educatie uitkering aan gemeenten, door het rijk. ln deze vragen legt u de
relatie met onze nieuwe gemeentelijke aanpak van laaggeletterdheid. ln deze brief beantwoorden wij
uw vragen.

1. ls het college bekend met het feit dat de reguliere educatie-uitkering met terugwerkende
kracht vanaf 2019 niet geihdexeerd wordt?

Ons college is bekend met dit feit en is hier niet blij mee. Zoals onder andere uit ons
'Uitvoeringsprogramma coalitieakkoord 2019 - 2022' blijkt, is laaggeletterdheid een speerpunt van
onze gemeente, maar zeker ook van ons college. Bestuurlijk is onze wethouder mevrouw
Aboyaakoub-Akkouh samen met de wethouders uit gemeente Twenterand (Mark Paters) en
gemeente Dordrecht (Peter Heijkoop) in gesprek met het ministerie vanuit de VNG-commissie op
dit thema. Vanuit deze commissie is een duidelijk statement tegen dit rijksbesluit naar buiten
gebracht (zie ook https://vnq.nl/nieuws/nieuwe-aanoak-laaqoeletterdheid-financieel-onder-druk).
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2. Zo ja, kunt u aangeven tot welk bedrag het tekort voor de aanpak van laaggeletterdheid in
Nijkerk zal oplopen door het niet indexeren?

Samen met onze regiogemeentes in de arbeidsmarktregio Amersfoort hebben we in het
"Regionaal Programma Volwasseneducatie 2020-2024' beschreven hoe wij de komende jaren

volwasseneducatie willen inzetten bij de aanpak van laaggeletterdheid in onze regio (zie bijlage)

Centrumgemeente Amersfoort ontvangt vanuit het rijk WEB-middelen voor volwasseneneducatie.
Deze middelen worden verdeeld over de regiogemeentes, waaronder gemeente Nijkerk. ln 2018
is vanuit centrumgemeente Amersfoort € 91.074 beschikt aan Nijkerkse partijen voor het
aanbieden van formele- en non formele educatie in onze gemeente, in 20'19 €94.726 en in 2020
€ 96.823. Op jaarbasis zal het in de gemeente Nijkerk gaan om een bedrag van ruim € 2.000 dat
we minder in kunnen zetten om laaggeletterdheid tegen te gaan.

3. Kunt u aangeven wat de gevolgen zijn van het niet indexeren van de reguliere uitkering
voor de aanpak van de laaggeletterdheid en dus voor de laaggeletterden in de gemeente
Nijkerk?

Het is moeilijk om aan te geven wat dit precies inhoudelijk zal betekenen voor onze gemeente

brede aanpak laaggeletterdheid. Deze aanpak is nog niet gereed. Op dit moment werken we aan

een procesvoorstel om te komen tot een brede aanpak laaggeletterdheid. Om tot een brede

aanpak te kunnen komen, moet onderzocht worden welke activiteiten we in de gemeente hebben

om laaggeletterdheid tegen te gaan, wat er mist, maar zeker ook wat effectief werkt. Gelukkig

hebben we hier al een deel van in beeld, het andere deel moet onderzocht worden. Het is van

groot belang dat we komen tot een duurzame aanpak van laaggeletterdheid voor de komende
jaren en ons hiervoor richten op het grote geheel en niet op tijdelijke activiteiten. We verwachten

deze aanpak in het tweede kwartaal van dit jaar gereed te hebben. Na vaststelling wordt u
geïnformeerd door middel van een raadsinformatiebrief.

Het feit dat de reguliere uitkering met terugwerkende kracht vanaf 2019 niet ge'indexeerd wordt, is

een gegeven om mee te nemen in onze procesaanpak laaggeletterdheid.

4. Bent u bereid het tekort aan financiële middelen aan te vullen zodat het programma
onverkort uitgevoerd kan worden?

Zoals uit de beantwoording van vraag 3 blijkt, is het moeilijk om aan te geven wat dit besluit van
het Rijk precies gaat betekenen voor onze brede aanpak laaggeletterdheid in opstelling. Wanneer
blijkt dat er problemen ontstaan in het uitvoeren van het programma kunnen we een deel van de
middelen voor laaggeletterdheid uit het uitvoeringsprogramma van het coalitieakkoord inzetten.

ln het uitvoeringsprogramma is voor elk van de jaren 2019,2020 en 2021 een bedrag van

€ 30.000 vrijgemaakt om in te zetten op de aanpak van laaggeletterdheid. ln de eerdergenoemde
procesaanpak laaggeletterdheid, wordt de besteding van deze middelen meegenomen.
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lnformatie
Voor nadere informatie kunt u contact opnemen met Veerle Scherders, telefoonnummer
1 4 033 of e-mail: qemeente@niikerk.eu.

Met vriendelijke groet,

Burgemeester en wethouders van Nijkerk,

de secretaris, de burgemeester,

mevrouw drs. R.C.B. de Jong de r. drs. G.D. Renkema
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